

han estado a nuestro lado



Indalecio Prieto habla a la España Republicana

Nadie nos ha regalado nada La resistencia de nuestro glorioso Ejército ha quebrado todos los planes

América es la esperanza de nuestra paz y de nuestro triunfo

BARCELONA, 28.-Ayer, desde un teatro de Barcelona pronunció su anunciada conferencia don Indalecio Prieto, desarrollando el tema "Recuerdos y perspectivas".

Sólo Rusia y México han estado a nuestro lado. Había del crimen organizado desde arriba en la zona fasciosa y lee párrafos de un libro de un sacerdote de Azpeitia donde se relatan las monstruosidades cometidas por los fascistas.

porque los créditos comprometidos por los fasciosos no obligan. Considero sin embargo la afirmación hecha recientemente por el embajador alemán en Burgos: El fascismo—dijo—es impracticable en España y he renunciado a entronizarlo.

Todo el mundo nos ha traicionado

Decíamos que todo el mundo nos traicionó y declaro que no comprendo cómo los partidos socialistas pueden votar mociones a nuestro favor mientras sus dirigentes, situados en las alturas del Poder, nos echan una garra al cuello.

ellas se han falsificado pasaportes; se han hecho pingües negocios y han salido militares traidores para pasar la frontera y unirse al Ejército fascioso.

América es nuestra esperanza

La miseria, desde luego, no denigra, pero hay que evitar que lleve al servilismo y a la esclavitud. Para este propósito pienso en América. España debe volverse a sí misma, debe volverse a sus hijas y decirles: "Ayudadnos a levantarnos de este postramiento."

El fascismo es imposible en España, ha dicho el embajador alemán

Si nos dominaran, que no nos dominarán, Italia y Alemania encontrarán un gran emplazamiento para sus acciones contra Francia e Inglaterra.

ha dispuesto nunca de dinero con corcho, las minas y el aceite no basta, si no hay dinero. Franco realiza la guerra a favor de los créditos exteriores.

Las conferencias de producción en las fábricas

EN el artículo anterior vimos la utilidad de las Conferencias de Producción de carácter restringido, que la dirección de una fábrica debe celebrar periódicamente con los jefes de los principales departamentos.

mismo que todas las materias primas, máquinas y medios materiales han de ponerse en juego para la guerra. Las Conferencias que acabamos de citar son la forma práctica para conseguirlo.

dar los obstáculos y lograr que la producción mejore y aumente. Los delegados sindicales, los Comités de fábrica o los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. son los llamados a convocar y organizar estas Conferencias.



NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (P.C.E.)

Alicante, lunes 29 de Agosto de 1938 25 céntimos Año II Núm. 356

El comunismo y la libertad de creación

¡ADELANTE, VALIENTES! Sigue nuestro avance arrollador en Extremadura, en dirección Castuera-Benquerencia



Nosotros los comunistas no concebimos el desenvolvimiento de la cultura más que en la más absoluta libertad.

EJERCITO DE TIERRA ESTE.—La actividad de las fuerzas de la invasión, que dan muestras del enorme quebranto sufrido en sus recientes ataques, ha sido hoy, en la zona del Ebro, menos intensa que en jornadas anteriores.

Chatarra para arrasar a nuestros enemigos

VOLVEMOS a insistir sobre el tema: hace falta chatarra. Es preciso que todos los ciudadanos antifascistas, que las organizaciones concedan a esta tarea toda la importancia que tiene.

Libertad para el sabio en sus investigaciones y descubrimientos sin vivir en el eterno temor de ver sus invenciones inutilizadas, ni por casualidad, convarian tales o cuales intereses particulares.

EXTREMADURA.— Durante la noche fueron energicamente rechazados algunos intentos del enemigo a nuestras posiciones del sector de Zujar.

La campaña de la recogida de chatarra no ha de ser una consigna más. Es preciso que pase de consigna a tarea práctica. Y pronto. La cosa no es empresa difícil, si se interpreta con justicia.

Libertad para el pensador y para el escritor de expresar las aspiraciones humanas sin temor que temer al boicotaje del dinero.

En la zona de Campanario, 26 de nuestros aparatos bombardearon una concentración de fuerzas enemigas, en número aproximado a una división, causando terrible castigo.

Brillante historia antifascista del heroico comandante del "José Luis Díez"

Libertad al intelectual para expresar sin cortapisas, sin estar sometido a las exigencias de los que, disponiendo de medios materiales, tienen la costumbre de tratar al espíritu como si fuese una mercancía.

AVIACION A las diez horas de ayer, cinco trimotores italianos Savoia S1 han arrojado sobre los barrios marítimos de Barcelona bombas de gran tamaño, que destruyeron totalmente algunas viviendas, ocasionando muertos y heridos, pertenecientes todos a la población civil.

Los dos gallos de Europa se las prometen muy felices



Teléfonos de NUESTRA BANDERA REDACCION: 1962 ADMINISTRACION: 2295

¡Fuera los italianos!, gritan los españoles de la España invadida

AYUDA A VALENCIA

ALICANTE AL DIA

Las comunicaciones con Villafranca

En todos los planes de urbanización que llevan a cabo todos los Ayuntamientos del mundo, las comunicaciones son extremas que se cuidan mucho y al que los técnicos atienden preferentemente. Poner en relación lo más rápida posible la metrópoli con sus alrededores es una circunstancia que no olvida ningún urbanista por ligera que sea su mentalidad.

Este tema ha aparecido ya algunas veces en las columnas de NUESTRA BANDERA, y quien repase la colección del periódico podrá ver cómo hemos abogado por una más intensa comunicación con el poblado de Villafranca.

Hay procedimientos que no son susceptibles de una rápida implantación y menos en circunstancias como las presentes; pero cuando una cosa encuentra obstáculos difíciles de superar para su implantación, se busca el substitutivo mejor aplicable.

Nosotros en una ocasión no lamentábamos de que en Alicante no hubiese un tranvía que uniera el núcleo central urbano con la barriada de Villafranca. No es cuestión de abogar por una línea tranviaria ahora ni de insistir en los lamentos; pero sí de pedir algo que puede fácilmente hacerse y es normalizar, dentro de las posibilidades actuales, la comunicación por medio de automóviles con la referida zona alicantina.

Ni siquiera es necesario establecer un nuevo servicio. Basta con prestarle un poco de atención al que hasta ahora venía ejecutándose. Todo es cuestión de unos bidones de gasolina.

Escribimos estas líneas para hacernos eco en ellas de quejas que se nos remiten sobre el particular, una de las cuales dice textualmente lo siguiente: «Debido a la falta de gasolina no circulan los autobuses que hacían el servicio entre Villafranca y Alicante. Como dichos autos conducían a la capital a muchos trabajadores, éstos se ven obligados a realizar los viajes a pie, viendo con disgusto e indignación cómo cada dos minutos pasan por su vista autos conduciendo a tres, dos o una persona, recostadas sobre sus muelles asientos sin que ni los chóferes ni sus ocupantes se dignen mirar a los que paso tras paso, jóvenes o viejos, han de llegar a sus puestos de trabajo, quizás tan necesarios como el que han de realizar los que ocupan esos vehículos que con tanta velocidad consumen litros y litros de gasolina».

No diremos que el servicio se restablezca con la normalidad anterior; pero con las restricciones que sean obligadas, debería el Consejo Municipal atender a este problema que entra de lleno en la esfera de su acción tutelar. ¿Que no puede haber autobuses cada hora? Pues se pone más espaciado, y sobre todo a las horas de entrada y salida al trabajo.

Las conferencias de producción en las fábricas

(Viene de la página primera)

ción, perfeccionamiento de los procesos y métodos de trabajo, invenciones, estudio de máquinas y herramientas para mejor comprenderse con ellas y obtener de las mismas el mayor rendimiento; los problemas de seguridad en el trabajo, etc.

Los problemas de la fábrica que no tengan una relación muy directa con éstos, deben ser tratados en asambleas sindicales de otra índole. Así, se evitará la mezcla de cuestiones y el embarullamiento que conducirán a la esterilidad. La dirección de la empresa y organizaciones sindicales habrán de poner especial cuidado en preparar estas Conferencias, redactar el orden del día, y ordenar las intervenciones sean concretas y breves. No se trata de hacer discursos largos, sino de exponer sintéticamente las situaciones, los defectos observados y las ideas, iniciativas o soluciones para mejorar la producción.

Las resoluciones o los acuerdos

En el Hospital de Novelda se recaudan 1.300 pesetas en un simpático festival

También los heridos hospitalizados en la Clínica Militar de Novelda, han demostrado su patriotismo y han cooperado a la obra de ayuda a Valencia.

En los jardines de dicha Clínica se celebró un festival al que acudieron el Teniente coronel Director del Hospital Militar Base, el jefe de la Clínica, las autoridades de la localidad y todo el personal facultativo y administrativo, que se divertieron para que el resultado del festival adquiriese el más feliz resultado.

Se puso en escena por elementos de la "Artística Socialista" el juguete cómico "El sexo débil". Hubo otros números a cargo de entusiastas antifascistas y se pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos alusivos al acto por los organizadores el comisario de la Agrupación de Hospitales camaráda Días; el jefe de la Clínica don Miguel Menjíbar y el Teniente coronel don Gregorio Hernández, quien hizo el resumen del acto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Durante el acto se repartieron entre los asistentes cigarrillos, que eran pagados por los fumadores, quienes rivalizaron en esplendor. La recaudación ascendió a 1.300 pesetas.

El acto terminó con el himno nacional, que fué aplaudido y vitoteado por los concurrentes.

Los Sindicatos de Alicante continúan recaudando la hora extraordinaria del 18 de Julio

Suma anterior, 14.874'40 pesetas. Sindicato Unico Mercantil C. N. T., 122'50 pesetas; Sindicato de Trabajadores de la Industria Farmacéutica U. G. T., 130'90.

Los campesinos de Bartolomé del Segura contribuyen con un día de haber para guerra

Se han recibido del pueblo de Bartolomé del Segura las siguientes cantidades, importe de un día de haber, 1.º de Mayo del corriente año, con destino a ayuda a la guerra:

Sección de la F. P. Campesina, 530 pesetas; Sección de T. Tierra y femenina, 1.968.

Total, 2.498 pesetas.

Los problemas del abastecimiento en Castilla

En el vecino pueblo de Castilla se reunieron la Colectividad de la F. de T. de la T. U. G. T. y la Colectividad Confederada de Trabajadores Campesinos C. N. T., para tratar sobre el problema del abastecimiento, aprobándose la siguiente resolución:

1.º Las Colectividades ofrecen todo el trigo de la actual cosecha, después de reservarse el que cada una de ellas necesita para simiente de la próxima sementera.

2.º Este ofrecimiento se entiende firme a condición de que los cosecheros individualistas hagan donación del trigo que cada uno haya cosechado, exceptuando la simiente que cada uno necesite, al igual que ofrecen las Colectividades.

3.º Caso de ser aceptado este ofrecimiento por todos, y con el fin de que no pueda haber ninguna ocultación y se controle debidamente todo el trigo existente en este término municipal, se nombrará una comisión compuesta de dos agentes del Gobierno civil de la provincia, un representante del Ayuntamiento y uno por cada Consejo de Administración, pudiéndose ampliar por un representante de los "Pequeños propietarios", cuya Comisión procederá a sacar de los domicilios dicho trigo, que será depositado en un almacén que previamente se pueda destinar.

4.º Para evitar moultraciones clandestinas, será condición indispensable del cumplimiento de estos acuerdos, que toda la moultración del trigo cedido por las Colectividades y los cosecheros individualistas se haga en la Fábrica de harinas de Francisco Berbejal Lázaro, que es la que tiene autorización oficial y la que da más rendimiento.

5.º Las raciones se entregarán al pueblo en harina; pues de esta forma se obtiene un mayor rendimiento en la producción del pan y al mismo tiempo servirá para abastecer con más facilidad a los trabajadores que viven en las masías de este término municipal. Teniendo en cuenta que la distribución se hará semanalmente.

El S. R. I. y la ayuda al Ejército del Pueblo

Publicábamos ayer uno de los acuerdos adoptados en su última reunión por el Comité Provincial del S. R. I., referente a la ayuda inmediata a nuestros heroicos soldados y evacuados de Extremadura, y hoy podemos decir que los Comités del Socorro de la provincia han comenzado a movilizarse para que esta ayuda sea lo más eficaz y rápida, como es característica de esta gran organización de solidaridad, que tan valiosos servicios viene prestando a la causa del pueblo desde el primer día del levantamiento en armas por los traidores a su patria. Acuerdos recaudados en la citada reunión, y que también se han tomado las medidas conducentes a su eficacia, es la preparación de la próxima campaña de invierno, para que los primeros fríos, nuestros bravos combatientes sientan ya cubiertos sus cuerpos con el calor de la solidaridad.

En la ayuda constante al Ejército de la Libertad, brazo armado del pueblo, y la preparación de la campaña de invierno, son dos tareas centrales, con las que todos los Comités de la provincia se han de movilizar incansablemente, en las que hay que hacer interés a todos los antifascistas, pues en la gran obra de la solidaridad nadie puede quedar ausente, ya que los combatientes luchan y se sacrifican en la línea de fuego por el bien de todos, y todos estamos obligados a contribuir, sin excepción, a hacerles más llevadera la vida de campaña.

Por el reforzamiento de la ayuda al Ejército del pueblo, que con el sacrificio de sus vidas defienden en los puestos de honor, la integridad de nuestra querida España! La Comisión de Propaganda y Prensa.

Asociación Popular de Inquilinos

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la Junta directiva de esta Asociación a la reunión que se ha de celebrar mañana martes, día 30 del corriente, a las siete de la tarde, en el local de la misma.

Esperamos la asistencia de todos, por ser de máximo interés para esta organización los asuntos a tratar.

Alicante, 25 de agosto de 1938.—El Responsable de Organización, F. Botella.

Se desea saber...

De Bernardo González Guillén, natural de Manila, provincia de Málaga, perteneciente a la quinta del 27. Comuníquese a Solidaridad Internacional Antifascista, sita en la plaza de Castelar número 6, 2.º, Alicante.

El paradero del compañero José Morilla Servan, carabinero, el cual es natural de Marbella (Málaga). Quien sepa su paradero comuníquese al compañero José Bermúdez Luque, Delegado político de la tercera Compañía de la 55 Brigada, 218 Batallón, Base quinta C. C., número 23.

EL PARTIDO

Organización

RADIO NORTE.—Se convoca a todos los responsables de C. de este Radio a la reunión que se celebrará el día 31, a las siete de la tarde, para informarnos de asuntos de vital interés.

Sindical

Se convoca a los camaradas representantes para que pasen por la Secretaría Sindical del Provincial, Capitán Herrera, 6, el martes, día 31 a las siete de la tarde: Sánchez, Hermilio García Baños y Hipólito Salinas, del Sindicato del Vestir.

Sorteo del Sindicato de Inválidos

NÚMERO PREMIADO AYER 86

CARTELERA

CINE IDEAL

Hoy, último día de la gran producción, "Roberta", por Fred Astaire y Ginger Rogers, y un complemento. Permanente desde las 5.

MONUMENTAL (S. I. E. P.) — (C. N. T.)

Hoy, el emocionante drama, "Un crimen perfecto", por Gloria Stuart. La estupenda película del Oeste, "Un hombre sin entrañas", por el gran cabalista Buck Jones. En función permanente desde las 5 de la tarde.

SE VENDE

máquina de escribir Royal, tipo antiguo, en buen uso. Razón en esta Administración.

SE OFRECE

compañero rutilado de guerra para trabajar en tractor. Razón en Aida Lafuente, 15, ORIZUELA.

"Hay que declarar fuera de la ley a los provocadores de la guerra" (Hull)

La Italia fascista intensifica su provocación contra Francia

FRANCIA

PARIS, 28.—El discurso pronunciado anoche por sir John Simon es acogido favorablemente por toda la Prensa francesa, que le dedica grandes espacios.

"L'Époque" escribe: "El discurso es a la vez mucho y poco; mucho porque sabemos que la declaración equivale a un compromiso y que Inglaterra no permanecerá pasiva en un conflicto en que está comprometida la vida de Francia. Es poco, porque desde el 24 de marzo la situación ha evolucionado y el peligro se ha acrecentado y por lo tanto, una advertencia más categórica hubiera estado más en consonancia con las circunstancias y hubiese sido mejor comprendida en Berlín".

"Le Populaire" dice: "Nadie puede engañarse sobre el sentido de la declaración, ni tener duda sobre la actitud que adoptaría Inglaterra en caso de agravación de la situación. El Gobierno inglés ha servido así la causa de la paz.—(Fabra.)"

PARIS, 28.—Madame Teboul publica en "L'Oeuvre" una información, según la cual Franco cambió su contestación a Londres después de recibir órdenes de Italia y Alemania. La contestación de Franco era más favorable al plan inglés, pero el jefe fascioso tuvo que modificarla.

La señora Teboul dice también que italianos y alemanes tienen preparado un plan para el caso del triunfo de Franco, a fin de dominar el país. Junto a Franco y sus ministros se formaría un Comité consultivo, integrado por italiano y alemanes que ya se encuentran en España y se nacionalizarían españoles. El Ejército sería organizado por los oficiales italianos y alemanes que ya se encuentran en España y que también serían nacionalizados; de manera que en terreno político, militar y económico, con la organización de las comunicaciones y la explotación de minas y de todas las riquezas nacionales Alemania e Italia, por medio de alemanes e italianos nacionalizados serían quienes gobernarían efectivamente España.

También se ha pensado en la organización de un gran organismo bancario con la alianza de la banca de Berlín-Roma-España dirigida por elementos extranjeros (Agencia España).

BAYONA, LEED

BAYONA, 28.—Se confirma la agresión contra el coche del embajador italiano en la España fascista. El suceso ocurrió el lunes en la carretera de San Sebastián a Burgos. El embajador había salido en automóvil con su esposa y su secretario para dirigirse a Salamanca. En la carretera una patrulla de falangistas dio el alto al coche. Este no disminuyó su velocidad y los falangistas hicieron fuego repetidamente. El coche se detuvo y el embajador italiano descendió dando grandes voces.

Algunos civiles que se encontraban en las inmediaciones dieron gritos de ¡Mueran los Italianos! Resultó herida la esposa del embajador que fué asistida inmediatamente en un pueblo cercano; pero los últimos informes aseguran que ha fallecido a consecuencia de un síncope.—(Agencia España.)

PARIS, 28.—Según indicaciones

recogidas de los asistentes a la entrevista del Comité Nacional del Frente Popular con Daladier, celebrada ayer mañana, el jefe del Gobierno renovó sus anteriores declaraciones a la delegación de izquierdas, estableciéndose a continuación una discusión cordial y amistosa entre Daladier y los representantes de la clase obrera para que éstos se esfuerzen por obtener de las organizaciones sindicales una actitud comprensiva y de colaboración con la política seguida por el Presidente del Consejo.

Los delegados obreros consiguieron que harán cuanto esté en su poder, siempre que no sean lesionados los intereses de la clase obrera y se den garantías de que las leyes sociales serán mantenidas. Expresaron el deseo de que a cambio de lo que se pide al proletariado, se ponga a la clase patronal ante sus responsabilidades y se le exija un esfuerzo análogo al de los trabajadores.—(Fabra.)

Pérdidas

Al soldado Libertio Escolano, se le han extraviado los lentes en la calle de Alfonso el Sabio, esquina a Campo Vassallo. Se ruega a la persona que los haya encontrado los entregue en el Hospital Doctor Negrín, sala 7.ª, cama número 9, ya que por tratarse de difícil adquisición se encuentra en la imposibilidad de poder ver.

Se ruega a la persona que encuentre un envoltorio, el cual contiene 378 pesetas y recibos de la casa Viuda de Vicente Llorent, en el trayecto del refugio del Castillo a B. P. Galdós, número 11. Por tratarse de la portera de la casa se ruega lo entreguen en Pérez Galdós, número 11, primero derecha. Se agradecerá.



Roosevelt, cuyos discursos contra los estados totalitarios ponen la carne de gallina a Hitler y Mussolini, quienes exclaman: Norteamérica quiere hacer negocio con la guerra

NORTEAMERICA

WASHINGTON, 28.—Con motivo del 10 aniversario de la firma del Pacto Briand-Kellogg, el Secretario de Estado norteamericano, señor Cordell Hull, ha pronunciado un discurso en el que ha recordado a los firmantes del mismo, "su solemne juramento de declarar fuera de la ley a la guerra". El señor Hull declaró especialmente: "Los Gobiernos no tienen derecho a no tener en cuenta sus obligaciones, pero del cumplimiento o incumplimiento de estos "juramentos solemnes" pronunciados hace 10 años, depende la protección de todo lo que tiene valor, tanto en la vida del individuo, como en la de cada nación.—(Fabra.)"

CHEREBOS, LEED

NUESTRA BANDERA

La gloriosa resistencia de nuestro Ejército desbarata todos los planes

El fascismo es imposible en España, dicen los invasores italo-alemanes

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

Chamberlain ha basado su política exterior sobre principios de capitulación y de colaboración con los países agresores fascistas, invasores de España y China. Pero esta política de concesiones a los Estados fascistas no la hace a cargo de sus intereses, sino a costa de los pequeños países, que, por su debilidad, pueden servir de moneda de cambio en los compromisos entre el Imperio inglés y las Potencias fascistas. Según ese plan, Abisinia, Austria, Manchuria, China, son quienes tienen que pagar el gasto. España es ahora otro de esos países débiles destinados a servir como moneda de cambio para que los ganadores del Tratado de Versalles no pierdan en la modificación de ese Tratado, que los países totalitarios han rasgado, provocando un nuevo reparto del mundo en su provecho.

Checoslovaquia figura en la lista como la víctima siguiente. Pero no sólo los pequeños países deben servir de moneda de cambio a la política inglesa actual, sino que Francia también debe servir el mismo objeto.

La diplomacia inglesa y el grupo Chamberlain utilizan actualmente todos los medios de presión—persuasión, amenazas, chantaje—para obligar a Francia a un abandono de sus alianzas con los países de Europa Oriental y embarcarse por la fuerza en el famoso "Pacto de los Cuatro", tendente a formar un bloque a base de Inglaterra, Francia, Italia y Alemania y erigirse en árbitro supremo de la política europea, aislando a la U. R. S. S.

En España, China y Checoslovaquia, la política exterior del Gobierno Chamberlain, inspirada por los grupos capitalistas más reaccionarios de la City, está inspirada, pues, en comprar la tranquilidad y la seguridad del Imperio inglés, propietario de la cuarta parte del mundo, con 500 millones de habitantes y 35 millones de kilómetros cuadrados de territorio, a costa de los países débiles, así como en impedir que los Frentes Populares de Francia y España y las fuerzas democráticas inglesas lleguen a dirigir el destino de los tres países.

El chantaje urdido contra Checoslovaquia no puede ser más escandaloso. Ya se ha revelado el secreto de los "miseriosos" viajes de avión a Londres del capitán nazi Frink Weidmann, ayuda de cámara de Hitler. Un simple capitán nazi con el avión en Londres, tratando de tú a tú a los orgullosos lones, y, sin esperar un segundo de audiencia, prepone la siguiente: Alemania ofrece a Inglaterra la garantía de no exigir a las colonias ex alemanas en poder del Imperio inglés, a cambio de que obligue a Francia y Checoslovaquia a que renuncien a sus alianzas de ayuda mutua con la U. R. S. S. y se entregue a Alemania el dominio completo del territorio y la población de tres millones y medio de habitantes de los Sudetes. Los nazis, que tienen la misma táctica de los piratas de tesoros del siglo XV, han amenazado a Londres y París con la guerra si no se prestan a esas concesiones.

El ministro de la Guerra inglés, Horo Bhalisa, fué a París, planteando el plan nazi de la anexión del Pacto militar franco-checoslovético. El Estado Mayor francés contestó al ministro inglés que el Ejército Rojo era excelente y que el equilibrio militar europeo, rechazando el plan nazi-inglés.

Este marrullero "golpe bajo" de Londres y Berlín, combinado con la agresión japonesa contra la U. R. S. S., para dejar indefensos a los checos, fué desbaratado por la U. R. S. S., campeón de la paz.

La gloriosa resistencia del Ejército de la independencia de España, atacando en Extremadura, el Ebro y Teruel, ha desvanecido la ilusión de primavera que acariciaba la diplomacia inglesa de un triunfo de Franco en este verano.

Berlín y Roma están desconcertadas. La negra perspectiva de una guerra larga les espanta. Están ante la terrible tragedia de movilizar más quintas y enviar más refuerzos. Pero no se atreven a coger al toro por los cuernos, ante la indignación de los españoles contra los invasores italo-alemanes. La agresión al embajador italiano es harto elocuente...

CHECOSLOVAQUIA

PRAGA, 28.—El señor Runciman ha marchado a Teplice Sanov invitado a pasar el fin de semana en el palacio del conde de Clarafrdingen. En los círculos bien informados se declara que la visita del señor Runciman es puramente particular y que no celebrará conversación alguna con personalidades oficiales, ni con los miembros del partido hordista. Por otra parte, Henlein, que realiza un viaje de inspección, irá hoy a dicha localidad, pero sin embargo no se prevé que se entretenga con el político inglés.

El ministro de la Gran Bretaña en Praga, señor Newton, se encuentra desde el viernes en Teplice.—(Fabra.)

ITALIA

ROMA, 28.—Se ha sabido que las autoridades italianas han comunicado al alcalde de Isola, pueblo situado en la frontera de los Alpes, que todos los súbditos franceses que residen en la localidad o que posean terrenos en el valle de Chastillon, habrán de abandonar sus condiciones sus propiedades situadas en territorio italiano en un plazo de 48 horas. Se les concede además un plazo de un mes para retirar sus muebles, ganados y recoger las cosechas, transcurrido el cual las autoridades militares italianas ocuparán la zona. El Prefecto de los Alpes marítimos ha comunicado al Gobierno esta noticia, que ha causado en la población francesa interesada enorme emoción.—(Fabra.)

ALEMANIA

BERLIN, 28.—Hitler ha salido anoche para el noroeste de Alemania, con el fin de visitar las unidades que participan en las maniobras y las instalaciones militares. En los círculos políticos de Berlín se relaciona este viaje con las informaciones recibidas sobre el trabajo de fortificación en la frontera holandesa.—(Fabra.)